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  جلسة محضر  

  ݍݨنة تنظيم الإدارة وتطوʈرɸا والرقمنة واݍݰوكمة ومɢافحة الفساد

ـــــع    29دد ـــــــــــــــــ
  

  

  

 .2024 جوʈلية 10 رȌعاءالا  تارʈخ الاجتماع: 

واصلة النظر ࢭʏ مق؅فح القانون المتعلق بȘنظيم عطل الأمومة والأبوة والوالدية م :جدول الأعمال 

) والنظر ࢭʏ مشروع قانون يتعلق Ȋعطل الأمومة والأبوة 13/2024عدد (واݍݵاص ام ࢭʏ القطاع؈ن الع

 .)56/2024(عدد 

  :اݍݰضور  

 )07( :اݍݰاضرون - 

 )02( :متغيبون ـلا - 

 )01( :معتذرونـال - 

  (06) اݍݰاضرون من غ؈ف أعضاء الݏݨنة: - 

  .)10.50( وخمسون دقيقة صباحا العاشرة :افتتاح اݍݨلسةساعة   

 .)13.00(ظɺرا الواحدة : اݍݨلسة رفعساعة  
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 مداولات: الـ 
         

الأرȌعاء عقدت ݍݨنة تنظيم الإدارة وتطوʈرɸا والرقمنة واݍݰوكمة ومɢافحة الفساد جلسة يوم       

خصصْڈا لمواصلة النظر ࢭʏ مق؅فح القانون المتعلق بȘنظيم عطل الأمومة والأبوة  2024 ليةʈجو  10

) والنظر ࢭʏ مشروع قانون يتعلق Ȋعطل 13/2024عدد (واݍݵاص م والوالدية ࢭʏ القطاع؈ن العا

 .)56/2024الأمومة والأبوة (عدد 

عڴʄ  56/2024افتتح السيد رئʋس الݏݨنة اݍݨلسة بالإعلام بورود مشروع القانون عدد حيث        

م من النظام الداخڴʏ وɸو ما يلز  73عملا بأحɢام الفصل وذلك الݏݨنة مع طلب است݀ݨال النظر 

اق؅فح ࢭɸ ʏذا الإطار ࢭʏ غضون أسبوع من تارʈخ إحالة المشروع علٕڈا. وȊشأنه الݏݨنة بإعداد تقرʈرɸا 

 عڴʄ نحو ما تراه أحɢامهوȖعديل  تهࢭʏ دراسالشروع و الاطلاع عڴʄ مشروع القانون المعروض أن يتم 

ا ࢭʏ نفس المعروض علٕڈ 13/2024عدد  الݏݨنة وتجوʈده بالاستȁناس بمضام؈ن مق؅فح القانون 

أن الɺدف الأسا؟ۜܣ  الموضوع بما يفغۜܣ إڲʄ نص قانوɲي يɢون محل توافق ب؈ن جميع الأطراف، مؤكدا

ʏتو ال يتمثل ࢭ ʄلمرأة والطفل والأسرة.ايخدم مصݏݰة قانون  صيغةصل إڲ  

Ȗساءل السادة النواب عڴʄ موجبات است݀ݨال النظر ࢭʏ مشروع القانون المعروض ࢭʏ ح؈ن       

الم؅قامن مع العيد الوطۚܣ للمرأة  2024أوت  13التعلل بدخوله ح؈ق النفاذ ࢭʏ تارʈخ أن اعت؄فوا و 

لا ʇشɢل م؄فرا ɠافيا ࢭʏ حد ذاته للȘسرʉع ࢭʏ التوɲسية وتارʈخ إصدار مجلة الأحوال الܨݵصية 

، فضلا عن أن طلب الاست݀ݨال لم يصدر عن جɺة للاست݀ݨال سȎبا مقنعاولا يمثل  المصادقة،

  .شروع عڴʄ نحو ما ɸو موثق ࢭʏ الإحالة للمجلسالمبادرة بالم

الم؅فتبة  لاجالصبغة الاست݀ݨالية لɺذا المشروع والتقيد بالآ بتوفر  لم يقر أعضاء الݏݨنة وعليه       

من  69يتوڲʄ إعمال مقتضيات الفصل  الطلب لمبوصفه مصدر  عليه خاصة وأن مكتب اݝݨلس

 ʏش بما يفرضه من ضرورةالنظام الداخڴȘع الʉمشار ʏضبط آجال النظر ࢭ ʏاور مع مكتب الݏݨنة ࢭ

أن الݏݨنة ࢭɸ ʏذه اݍݰالة تبقى سيدة نفسɺا ࢭʏ اتخاذ  أكدواو . المعروضة علٕڈا ومق؅فحات القوان؈ن

  قرارɸا باست݀ݨال النظر من عدمه.

 122من الدستور والفصل  68الفصل مقتضيات  عدم وضوحتمت الإشارة إڲʄ ࢭʏ نفس الإطار و      

رئʋس اݍݨمɺورʈة، قوان؈ن لمشارʉع الممنوحة النظام الداخڴʏ بخصوص مفɺوم أولوʈة النظر من 

مٔڈا أن أولوʈة النظر لɺذه القاعدة تم تقديم عدة قراءات حيث ࢭʏ غياب نص قانوɲي يفسرɸا ذلك و 
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ق أو ȖسȎيق النظر ࢭʏ المشروع ࢭʏ حال Ȗعل لمكتب اݝݨلس تɢون ࢭʏ حال ورود النص؈ن ࢭʏ نفس التارʈخ

  ذات موضوع مختلف. و الأمر بمق؅فحات محل النظر 

وعليه اق؅فح Ȋعض النواب عقد جلسة مش؅فكة ب؈ن الݏݨنة والسيد رئʋس اݝݨلس وأܵݰاب       

وعدم  ولتلاࢭʏ تكرارɸا مستقبلا لتوضيح ɸذين النقطت؈ن) 13/2024عدد (مق؅فح القانون المبادرة ب

ʏڥʉشرȘالعبث ال ʏالوقوع ࢭ.  

باعتبار أن الوظيفة  المذɠور المتدخل؈ن إڲʄ مواصلة النظر ࢭʏ مق؅فح القانون  أغلبدعا قد و       

الȘشرʉعية و୒صدار القوان؈ن ۂʏ الاختصاص الأصڴʏ لنواب الشعب وأن الݏݨنة قطعت أشواطا ɸامة 

جلسات استمعت خلالɺا ݍݨل الأطراف المتداخلة  10ࢭʏ التقدم ࢭʏ دراسة ɸذا المق؅فح حيث عقدت 

  ࢭʏ مناقشة المق؅فح فصلا فصلا. لقنطقبل أن ت

       ʄسارع بتقديم مشروع قانون حول الموضوع وقد تمت الإشارة إڲȖ واقع أن الوظيفة التنفيذية

ۂʏ  والنȘيجة أصبحت ظاɸرة.قد ɠلما بلغ إڲʄ علمɺا اشتغال النواب عڴʄ مق؅فح قانون ࢭʏ اݍݵصوص 

ʄعية.و  العام والإعلامالرأي  دور النائب أمام التعتيم عڴʉشرȘالمبادرة ال ʏالمساس بحقه ࢭ  

وانتقد الأعضاء منݤݨية الۘܣ ʇعتمدɸا مكتب اݝݨلس ࢭʏ إحالة مشارʉع القوان؈ن عڴʄ الݏݨان  من       

حيث الاسناد الآڲʏ لأولوʈة النظر للمشروع دون اعتبار لما بذله ɠل من النواب والݏݨنة من مجɺود 

ظر لمستوى التقدم ࢭʏ دراسة المق؅فحات بما ʇعكس Ȗغليب سواء من حيث التقدم بالمبادرة أو بالن

  المكتب لإرادة الوظيفة التنفيذية عڴʄ حساب الوظيفة  الȘشرʉعية. 

القانون المتعلق Ȋعطل الأمومة والأبوة والوالدية ق؅فح مجɺة المبادرة ب ولدى تدخلɺم، ب؈ن ممثلو      

خذ أȊعادا سياسية تحمل Ȗعطيلا للعمل الȘشرʉڥʏ أن الإشɢال المطروح يتجاوز التفس؈ف القانوɲي ليتأ

توڲʄ الطرف الوزاري إيلاءه لما المذɠور ق؅فح المب سارعوا بالتقدمفلولا أن النواب قد  ،للمجلس

. وصرحت اݍݨɺة المذɠورة بأن تأجيل 2017 أن تم طرحه سنة الاɸتمام ولما راوح المشروع مɢانه منذ

موعد الاستماع من قبل الوزʈرة لمدة الشɺر إضافة إڲʄ ما أبداه ممثڴʏ الوزارة المɢلفة بالمرأة من غياب 

التفاعل الإيجاȌي مع مبادرة النواب أثناء جلسة الاستماع الۘܣ عقدٮڈا الݏݨنة ما ي؄فɸن عن اللامبالاة 

  .كɢل اݝݨلس ودور باعتبار النائب 
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أبدت جɺة المبادرة عدم رضاɸا إزاء ما اعت؄فته تباطؤا ࢭʏ المصادقة عڴʄ مق؅فح القانون خاصة كما       

تولت التعرʈف علما وأٰڈا قد وأنه قد تمت إحالته عڴʄ أنظار الݏݨنة منذ شɺر فيفري المنقغۜܣ، 

  تداد أك؆ف من أرȌعة أشɺر.ام والإعلام عڴʄمع ɠل من اݝݨتمع المدɲي الۘܣ عقدٮڈا ࢭʏ الندوات  بالمق؅فح

القوان؈ن لا عمل به نظرا للمراحل الۘܣ  النظر لمشارʉعورأت أن ما يتم التعلل به من إعطاء أولوʈة 

والشروع ࢭʏ مناقشة  ڈا الݏݨنة ࢭʏ التقدم ࢭʏ دراسة المق؅فح ولاسȘيفاء الاستماعات حولهْقطع

  ʄ تقرʈر الݏݨنة ࢭʏ أقرب الآجال. المصادقة عڴʄ المق؅فح وعڴإتمام مشددة عڴʄ ضرورة ، فصوله

ɸذا وقد لاحظ Ȋعض النواب أن الغاية من است݀ݨال لا تجد أسانيدɸا ࢭʏ أسباب موضوعية       

أوت المقبل ݍݵدمة  13و୒نما الغاية مٔڈا توظيف المصادقة المست݀ݨلة عڴʄ مشروع القانون قبل تارʈخ 

فقد اعت؄فت جɺة المبادرة ناحية المضمونية أما من الفيذية عڴʄ حد عبارٮڈم. نمصݏݰة الوظيفة الت

لا تلۗܣ مقاصد المشرع خاصة أنه بمقارنة مضام؈ن المق؅فح بمضام؈ن المشروع تب؈ن أن ɸذه الأخ؈فة 

مقدار المنحة ذاٮڈا المع؅فف ٭ڈا ࢭʏ القطاع اݍݵاص حسب الȘشرʉع اݍݨاري به العمل ولم  Ȗعتمدوأٰڈا 

ف بأن وزʈرة الأسرة والمرأة والطفولة وكبار السن ࢭʏ جلسة وتم التذك؈تدخل علٕڈا أي تطوʈر يذكر. 

دلاء بأية مق؅فحات ࢭȖ ʏعديل مضام؈ن الاستماع الۘܣ سبق وأن نظمْڈا الݏݨنة قد امتنعت عن الإ 

  المق؅فح؈ن المعروض؈ن موضوع الاستماع.

مناقشة ب )13/2024عدد (واق؅فح أغلب الأعضاء مواصلة أعمال الݏݨنة حول مق؅فح القانون       

 ʄالمصادقة عڴ ʄحالتهفصوله فصلا فصلا والانْڈاء إڲ୒ر وʈمكتب اݝݨلس ليتحمل  التقر ʄعڴ

  مسؤوليته ࢭʏ اݍݵصوص.

ࢭʏ المصادقة عليه، ب؈ن السيد ف ؈تأخمن وجود به جɺة المبادرة بالمق؅فح  دفعتوࢭʏ إجابة عڴʄ ما       

ن الݏݨنة قد استوفت ɠل السماعات الۘܣ رئʋس الݏݨنة أنه قد تم التعامل مع المق؅فح بɢل جدية وأ

Ȋعد أن تم دراسته، غ؈ف أٰڈا لم تجد بدا من المصادقة عليه فصلا فصلا إلا وȋذلت جɺدا ࢭʏ تطلّڈا ي

بدمج  )13/2024عدد () و61/2024عدد ( المق؅فحبɢل من بالاتفاق ب؈ن ج۴ܣ المبادرة  لدٱڈا التصرʈح

  .2024جوʈلية  03السابقة بتارʈخ عڴʄ نحو ما ɸو موثق ࢭʏ جلسْڈا  المق؅فح؈ن

ࢭʏ ضبط العلاقة ب؈ن الوظيفت؈ن الȘشرʉعية  غياب الوضوحتمت الإشارة إڲʄ وࢭʏ نفس السياق       

والتنفيذية وأن الأصل أن يتم العمل بطرʈقة Ȗشاركية ࢭʏ شɢل ورشات تفك؈ف ب؈ن الطرف؈ن تفغۜܣ 

 ʏاليات المطروحة ࢭɢة ݍݰل الإشȋل الميادين.لتقديم القوان؈ن المطلوɠ  وعليه تم اق؅فاح توجيه

المسائل عديد استدعاء لرئʋس اݝݨلس والتداول معه ࢭʏ إطار جلسة عمل مع الݏݨنة حول توضيح 
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المطروحة وسبل حل مختلف الاشɢاليات المنݤݨية ࢭʏ التعاطي مع مق؅فحات القوان؈ن المقدمة من 

  طرف النواب.

مراسلة إڲʄ مكتب اݝݨلس Ȋغاية توضيح مسألت؈ن تتعلق  قررت الݏݨنة توجيهࢭʏ ختام جلسْڈا، و      

الأوڲȊ ʄغياب م؄فرات الصبغة الاست݀ݨالية لمشروع القانون المعروض خاصة وأن الإحالة الواردة من 

تضمن طلب است݀ݨال النظر وȋاعتبار أن ɸذا المشروع يتطلب تنظيم عدة ترئاسة اݍݨمɺورʈة لم 

بوصفه الطرف  بما فٕڈا ممثلو الاتحاد العام التوɲؠۜܣ للشغلجلسات استماع لɢل الأطراف المعنية 

وɸو ما يتطلب مدة زمنية تتجاوز الأسبوع، وتتعلق النقطة  الاجتماڤʏ للمعني؈ن بمشروع القانون 

الثانية بتوضيح اݍݰدود الزمنية والموضوعية لمنح أولوʈة النظر لمشارʉع القوان؈ن اݝݰالة من رئʋس 

 .ور توفقا للدس اݍݨمɺورʈة

         

 رار الݏݨنة:ق 

  مراسلة مكتب اݝݨلس Ȋغاية توضيح:

المسألة المتعلقة Ȋغياب م؄فرات الصبغة الاست݀ݨالية لمشروع القانون المعروض خاصة وأن  -  

  .الواردة من رئاسة اݍݨمɺورʈة لم تتضمن طلب است݀ݨال النظر  الإحالة 

لمنح أولوʈة النظر لمشارʉع القوان؈ن اݝݰالة  المتعلقة بȎيان اݍݰدود الزمنية والموضوعية المسألة - -

 من رئʋس اݍݨمɺورʈة.

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   مقرر الݏݨنة                                                                                                       رئʋس الݏݨنة          

 مراد اݍݵزامي                                                                                  رضا دلاعــي                                  


